

中国信保广东分公司积极支持广东企业“走出去” 助力广东外贸发展提质增效

党的十八大以来，中国信保广东分公司始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署，围绕中国信保总公司发展战略，将“履行政策性职能、服务高水平开放”的宗旨，化为护航广东外贸高质量发展的坚定步伐，积极支持广东企业“走出去”，在助推广东外贸提质增效、构建高水平对外开放新格局等方面发挥了重要作用。

十年来，中国信保广东分公司对广东（不含深圳，下同）企业的承保规模从2012年的400多亿美元，跃升至2021年超1000亿美元，增长1.5倍；向企业支付赔款超81亿元人民币，为企业追回欠款超10亿元人民币；向企业提供融资增信保额超6100亿元人民币。

文/陈倩婷 陈健彬

鹤山市国民小额贷款有限公司用心服务地方经济发展 支持“小微” 服务“三农”

2010年，鹤山市首家小额贷款公司正式开业运营，为鹤山处于创建或成长初期、融资额度相对较小、市场前景良好的广大小微企业、个体工商户、农村种养户与其他经营户，以及有一定资金需求的城乡居民提供方便、快捷、灵活的小额贷款。它，就是鹤山市国民小额贷款有限公司（简称“鹤山国民小贷公司”）。

经过十多年的发展，鹤山国民小贷公司已发展成为江门市贷款规模较大的小额贷款公司之一。截至2021年末，该公司累计发放贷款近4500笔，累计发放贷款金额近75亿元，累计上缴税金近6000万元，为地方经济发展作出积极贡献。

文/图 陈倩婷



鹤山国民小贷公司助力小微企业成长及农业发展获得表彰。

建机制 搭平台 在稳外贸稳经济大盘中展现新作为

十年来，出口信用保险越来越受到国家和地方重视，广东省“十四五”规划纲要、《广东省推进外贸高质量发展稳定发展若干措施》等政策文件均提及要发挥出口信用保险作用。中国信保广东分公司成功推动总公司与广东省政府、广州市政府签署战略合作协议，并与省发改委、省商务厅、省国资委等多个政府部门，以及江门、珠海、佛山等17个地

级市均签署战略合作协议，推动各级政府部门把出口信用保险嵌入各地政策支持体系，为企业“走出去”送去政策“及时雨”。

有了政策“及时雨”，再加上金融“活水”，让实体经济“血脉”更加畅通。十年来，中国信保广东分公司大力实施“金融+贸易”工程，深化政银合作，创新推出“贸易易”“加易贷”等产品，着力

打造专业化的贸易金融服务平台，解决出口企业融资难题，助力企业步入发展“快车道”。

政策性就是政治性。十年来，在国际贸易摩擦、新冠疫情冲击等一次次“大考”中，中国信保广东分公司迎难而上、全力以赴，与企业共克时艰，帮助企业“稳订单、保市场”，为广东稳外贸稳经济大盘提供强有力的保障。

新阶段 新机遇 在落实重大战略中呈现新亮点

十年来，国家战略指向哪里，省委、省政府的决策部署在哪里，中国信保广东分公司的服务支持就落到哪里。

作为广东省参与“一带一路”建设工作领导小组成员，中国信保广东分公司有效落实“一带一路”倡议，聚焦“服

务设施联通”“保障贸易畅通”“支持资金融通”等方面工作，发挥导向和撬动作用，累计支持企业在“一带一路”沿线国家出口和投资规模超1400亿美元，支付赔款超18亿元人民币。

2019年，《粤港澳大湾区发展规划

纲要》出台。中国信保广东分公司迅速响应，制定、实施服务支持多项粤港澳大湾区建设举措和专项行动。截至目前，已经累计为大湾区内近2万家企业提供风险保障，支持企业出口和投资规模超3000亿美元。

优服务 强保障 在服务新发展格局中取得新成效

“加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。”这是我国面对世界百年未有之大变局、面对新挑战新机遇而提出的发展新战略。作为政策性金融机构，中国信保广东分公司多措并举，加大对企业的精准滴灌，有效支持企业抢抓“双循环”发展机遇。

保畅通，升级链式承保服务。中国信保广东分公司着力在稳链、补链、强链上下功夫，支持美的、TCL、海信等链主企业稳定生产经营、加快全球化发展步伐。十年来，已经累计支持家电及消费电子产业链出口规模超2500亿美元，电子信息产业链出口规模超1300

亿美元。添活力，赋能内外贸一体化。中国信保广东分公司在帮助企业拓展国际市场的同时，加大对国内买方的授信力度，支持企业挖掘国内市场新需求，为企业开展内外贸一体化经营提供有力支持。2020年以来，累计支持企业开展国内贸易规模超1700亿元人民币。

强小微，精准施策助企纾困。中国信保广东分公司积极推动政府部门出台小微专属投保支持政策，尤其是今年将政策范围扩大至600万美元（含）以下出口企业，目前已经惠及1.8万家企业。十年来，中国信保广东分公司累积支持小微企业出口超过750亿美元，为

小微企业提供融资增信188亿元人民币。增内力，提升企业风控水平。授人以鱼不如授人以渔，中国信保广东分公司在为企业提供信用风险保障的同时，还从多途径帮助企业提升防风险能力。

踔厉奋发新时代，笃行不怠向未来。展望新征程，中国信保广东分公司将始终心怀“国之大者”，积极履行政策性职能、立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，全力护航外贸企业更好地“走出去”，在服务广东实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放中扛起信保担当、展现信保作为、续写信保辉煌。

立足鹤山 服务地方特色产业

新中国成立成立以来，鹤山从一个单一的农业经济县，逐渐崛起成为多产业聚集的工业大市。经过多年的积淀，鹤山传统产业基础不断夯实。目前，鹤山拥有中国印刷产业基地、中国水暖卫浴五金产业基地、中国伞篷出口基地、中国男鞋生产基地等“国字号”荣誉。

作为一家从本地成长起来的小额贷款公司，鹤山国民小贷公司一直坚持“立足鹤山，成为至卓越的民营金融服务商”为己任，以“诚信、稳健、创新、共赢”为经营宗旨，真诚专注，灵活高效，汇聚资源，助力小微企业成长及农业农村经济发展。

“我们重点支持鹤山本地特色产业，在制鞋、制伞、五金卫浴、木材加工、山林种植、建材及金属材料贸易等产业中优选企业，积极支持有前景的企业做大做强，采用灵活的贷款担保方式，优化贷款调查、风险评估、审查审批等流程，提高办贷效率，满足企业主不同的资金需求。”鹤山国民小贷公司负责人表示。

支持“三农” 共促乡村振兴

鹤山红茶、双合粉葛、址山“贡粮”、石斛制品……鹤山农业资源丰富，拥有众多特色农产品。为助力“三农”发展，鹤山国民小贷公司针对农户缺少抵押物或其他担保方式的情况，与普惠金融担保机构合作，对以专业合作社形式进行特色农产品种植的农户给予贷款支

持。截至目前，公司向鹤山市双合镇16户辣椒种植户发放了共80万元贷款，支持种植户购买农业生产资料，扩大种植规模，发展生产，帮助农户取得了良好的经济效益。

同时，鹤山国民小贷公司还积极支持小微企业发展与支持美丽乡村建设、

振兴农村经济有机结合起来。针对光伏产业（太阳能发电）向乡镇发展的趋势，鹤山国民小贷公司对当地某企业发放300万元贷款，支持企业在工业区厂房屋顶铺设太阳能光伏发电板，充分利用资源降低用电成本，增加额外收入，以实际行动支持地方经济绿色转型。

广东世运电路科技股份有限公司



广东世运电路科技股份有限公司
OLYMPIC CIRCUIT TECHNOLOGY CO., LTD.

股票代码: 603920
诚信为本 共创辉煌

广东世运电路科技股份有限公司始建于1985年，经过37年的发展，目前已经发展成为员工超过6000人、年产能超过400万平方米、年销售额超过35亿元的电路板制造企业。公司集研发、生产和销售为一体，专业生产双面板、多高层板、HDI、软板、软硬结合板、金属基板等线路板，产品广泛应用到不同的领域，包括汽车、工业、消费、电脑及周边产品、通讯和医疗类产品等。目前在公司的业务板块中，汽车电路板占比最高，尤其是在新能源汽车方面，公司提前布局，取得一定优势。公司主要客户有特斯拉、松下、三菱、博世、西门子、戴森、丰田、大众等国际知名企业。

世运电路目前获得了ISO9001、ISO14001、ISO13485、ISO45001、IATF16949、UL、DE和CQC认证，并且拥有一支优秀的工程技术人员团队。世运电路有决心、有能力为客户提供最优质的产品和服务。

2017年4月，世运电路成功在上交所挂牌上市，成为江门市第一家在上交所挂牌上市的公司，募集资金约13亿元。2021年1月，世运电路成功发行可转换公司债券10亿元，募集资金全部用于年产300万平方米线路板的新项目建设，预计在该项目达产后公司整体产能将增加至700万平方米。

世运电路已发展成为我国PCB行业较先进企业之一，在国际国内市场均具有较强的竞争力。根据知名市场调研机构Prismark发布的2021年全球前100名PCB制造商排名中，公司排名第38位，这是公司首次跻身全球前40；国际机构N.T. Information发布的2020年全球汽车用PCB供应商排行榜中，公司排名第14位；根据中国电子电路行业协会（CPCA）发布的第二十一屆（2021）中国电子电路行业排行榜，公司在中国综合PCB百强企业中排名第22位，较上年上升8位。



地址：广东省鹤山市共和镇世运路8号

电话：0750-8911888

网址：http://www.olympicpcb.cn